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Tűzoltásunk ügye.

\ legközelebb pusztított tűzvész alkalmá­
ul a védekezési és mentési munkálatokra vo­
natkozólag nehány szerény megjegyzést bátrak 
valánk koezkáztatni. A midőn ezt tettük, távol 
volt tőlünk minden rosszakarat és sértési szán­
dék. Azt hittűk, hogy a mikor őszinte és nyílt 
kifejezést adtunk azoknak a nézeteknek, melye­
ket'a tűz látása és az ellene folyt védelem 
munkája bennünk felköltött; azt hittük, hogy 
a mikor a felmerült hibákra és hiányokra az 
illetékes köröket figyelmeztettük: tisztán és egye­
dül a közérdekben jártunk el s hivatásunk sze­
rint a közügynek tettünk hasznos szolgálatot. 
Ezt pedig annyival inkább hihettük, mert a ki­
fejezett nézetek nem egyedül a mi nézeteink 
voltak, osztotta azt a tűznél megje­
lent óriási közönség és magának a 
tűzoltó-egyletnek nagyon sok tagja, 
vagyis helyesebben szólva; mi csak a nagy 
közönség nézeteinek valank tóim a- 
csolói.

Szentül meg voltunk győződve atteiol, 
hogy higgadtan és kellő tárgyilagossággal el­
mondott nézeteinkért ugy a nagy közönség, 
mint a tűzoltó-egylet részéről elismerésben fo­
gunk részesülni.

A nai y közönség helyeselte is czikkünket, 
ámde a tűzoltó-egylet irányadó köreiben vissza­
tetszést szült, a mennyiben az ellen ugy az 
egylet fóparaosnoka: Horváth László, mint 
alparancsnoka Szombathy Sándor urak czá- 
foló nyilatkozatokat írtak és közöltek.

Hogy ezek a nyilatkozatok megczáfolták-e 
a mi czikkünket, arra ez alkalommal azért nem 
terjeszkedünk ki, mert akkor az egész lapun­
kat ezzel a tárgygyal kellene teleirnunk; de 
meg szükségtelen is volna, mert a közönség,

mely a tűznél jelen volt és látta az ott lefolyt 
dolgokat, ugy is tudja: mi az igaz, mi a nem 
igaz. Hanem van a főparancsnok űr czikkében egy 
passus, melyet ez alkalommal szó nélkül nem 
hagyhatunk.

Azt mondja Horváth László főparancs­
nok ur, hogy az olyan támadás, melyet — 
szerinte — mi intéztünk a tűzoltó-egylet ellen, 
„egyenesen ártalmára van az egyletnek, mely 
most van ismét az alakulás küszöbén1-. Ebből 
a sorok között egyenesen azt lehet kiolvasni, 
hogy a mi czikkünk alkalmas arra, hogy e 
miatt az önkéntes tűzoltó-egylet ke­
beléből többen kilépjenek.

Hát hiszen mi elismerjük azt, hogy a 
tűzoltó-egylet tagjai magasztos és szent czélt 
szolgálnak, felebarátaink vagyonának és életé­
nek védelme és megmentése érdekében önfel­
áldozással működnek — a „közjóért becsület­
ből“ ; és igy megtudjuk érteni azt is, hogy ne­
kik, a kik egészségüket, gyakran életüket te­
szik koczkára másokért, nem jól esik, ha el­
ismerés helyett, a kritika rideg sza­
vát kell hall aniok.

De hát uraim, az istenért, gondolják meg: 
mi lenne az egyletből, ha minden tűz után örö­
kösen csak ezt a sablonszerű dicsériádát halla­
nák; „derék tűzoltóink a vész színhelyén azon­
nal megjelentek s emberi erőó meghaladó mun­
kát kifejtve, az akadályokat legyőzve, kellő k ö­
rültekintés, páratlan fegyelem és 
egyöntetű működés mellett a tüzet mi­
hamar lokalizálták“ ? . . . Hiszen ha a mostani 
tűz után mi ezt irtuk volna, maguk a tűzoltók 
markukba nevetve kaczagnának a mi jámboi 
együgyüségünk fölött. Kaczagnának, mert hiszen 
maguk a nyilatkozó főparancsnok urak is elismerik, 
hogy az oltás munkájánál hiányzott a kellő fe­
gyelem és a rend. Azt írják ugyanis, hogy „egy

túlbuzgó haj társ“ és az „erőszakoskodó érde­
keltek“ a színhelyen legelőbb megjelent szi­
vattyút tétlenség! helyzetbe hozták és igy hosz- 
szu ideig hátráltatták a gyors táma­
dást. Ha ez igaz, akkor az illető tűzoltó a 
fegyelem ellenére, az érdekelt közönség 
pedig a rend ellenére cselekedett. S ha 
ez nem történik, ki tudja tehetett 
volna-e a tűz olyan pusztítást, mint a 
milyent tett?

Mi azt hisszük, hogy a sablonszerű dicsé- 
riádák nem hasznára, liánéin ártalmára vannak 
minden egyletnek. Az örökös „dobzse" kiáltá­
sok lomhává, elbizakodottá teszik azokat, igy 
azután azt hiszik, hogy akkor is jól cseleksze­
nek, a mikor maguk tudják, hogy hibákat kö­
vettek el. Mig ellenben a jóakaratu, tárgyila­
gos kritika az egylet kebelébe dobott olyan 
kovász, mely az önérzetet, ügybuzgalmat és 
tetterőt éleszti s az igy felköltött nemes eré­
nyek fokozottabb mértékben állnak az ügy szol­
gálatába.

Ezeknek a nemes erényeknek a felkeltése 
volt egyedüli czólunk akkor, midőn a tűzoltó- 
egylet működése felett szerény kritikát gyako­
roltunk. És e téren a kritikának meg van a 
maga jogosultsága. Mert igaz ugyan, hogy azok 
felett, a kik jótókonyczélra önzetlenül, becsü­
letből ajánlják föl szolgálataikat, nem illik ke­
mény kritikát gyakorolni és igy nem is szabad 
p. o. egy jótékonyczélu hangverseny közre­
működőit — bármily éktelen hangokkal boszant- 
sák is a publikumot — agyonkritizálni; ámde 
a tűzoltó-egylet szereplése a vész színhelyén 
nem jótékony czélu előadás. Itt egy elhibázott 
lépés vagy bármely mulasztás százak vagyoná­
nak tönkretételét vonhatja maga után és bizo­
nyára nem lehetne nyugodtan, jó szemmel 
nézni, ha esetleg egyeseknek jóindulata és

I SZABADSÁG TÁRCZÁJA,
Levél & szerkesztőhöz.

Kedves szerkesztő bácsi!
Mikor az édes apuska olvasni kezdte a levelet, 

rnelylyel minket megörvendeztetett s odaért, ahol azt 
írja, hogy: „Gyermeke, gondolom nincs, mert azzal 
ön is eldicsekednék, mint minden halandó“ — mind 
a hárman összenéztünk.

— Hogyan, én nem vagyok ? — gondoltam rop­
pantul elcsodálkozva.

— Hogyan, te nem Írtál semmit a Flórkáról ? 
— appre’nendált az én aranyos mamuskám.

— Hogyan, hát csakugyan nem írtam ? — bá­
mészkodott az apuska.

Ugy kell lenni, bizonyosan kimaradtam a le­
vélből, mert különben ön igen tisztelt szerkesztő bácsi 
nem beszélhetne nem létezésemről.

A hiba megtörtént, tehát azt jóvá kell tenni. 
Igenis, hangosan tiltakozom, a szerkesztő úr felte­
vése ellen. Vagyok, nagyon is vagyok, s roppantul 
apprehendálok az apuskára, a ki velem — szokása 
ellenére — elfelejtett dicsekedni. S hogy a napnál fénye­
sebben bebizonyítsam létezésem et önnek édes szerkesztő 
bácsi, most már meg kell hallgatnia életem történetét

Az én kedves Józsi bácsikámmal kezdem, a ki 
a minap, születésnapomra versben gratulált nekem 
s igy kezdte:

»Jó napot piczikém, kis Flóriskám lelkem,
Megjött im a nagy nap s vele az én kedvem I«

Tehát igenis, felviradt az emlékezetes dicső nap
hajnala s ezzel megjővén az én kedvem, mint em­
beremlékezet óta divatban van, a szokásos üdv­
kiáltásokkal jelentettem szerencsés megérkezésemet. 
Alig hogy kikerültem kellő díszben a tudós asszony 
kezei közül, az apuska rohan velem a házi mérleg­
hez s teljes megelégedéssel jelentette a jelenlevők­
nek, hogy: „Akkurát öt kilo!“ Mit szól hozzá édes 
szerkesztő bácsi ? 1 Öt kilo ! . . . . Látja, hogy elitéi 
mégis minket az a rósz világ. Azt hiszi, hogy csupa 
nyomorúság itt az élet, hisz ön is azt írja, hogy itt 
a „csömör is ritka vendég“ (No hiszen szépen meg­
köszönné ezt az apuka, no meg Korytnicza s Karls­
bad is, a hol pedig szép számot tesz ki az innen
való fürdözők száma).

Hiába, de mégis szép hely ez az én szülőtől- 
dem, ha ugyan nem is „fejjel-mézzel folyó Kanaan 
is az*. Járt-e már erre édes szerkesztő bácsi?! No 
ha még nem, akkor jöjjön s lepjen meg minket.
Isten bizony, nem fogja megbánni.

A jó Isten jó kedvében teremtette ezt a Vág 
völgyet. Az apuska hajdanában kész lett volna esküt 
tenni hogy nincs szebb hely a Miskolcz melletti Há­
mornál, hejh pedig mikor elhagyta a rónasagot s sze­
mébe tűnt a Kárpátok vidéke, látta a zöldben pom­
pázó erdőtömeget, a hegy-óriásokat a róluk leomlo 
zuhatagokkal, a zúgó Vág mentén előbukkanó hegy­
ormokon a füstös várromokat, régi időkből fenmara- 
dott csiodás regék néma tanúit: csodás érzés töltötte 
be szivét s a szép Lilla-Füred varázsa elmosodoth

Itt lakunk mi is Boiondocz vár romjai alatt. Hi­

szen ismeri szerkesztő bácsi azt a regét, mely a becz- 
kói várról szól ?! Hogy építtette azt a zsarnok Su- 
bor vajda az ő kedvencz bohócza: Beczkó szavaira. 
Hejh, sok keserves köny hullhatott a meredek hegyie 
felhordott kövekre, sok átok szállhatott az igába vont 
jobbágyság ajkáról a dőzsölő főurra s talán az az 
átok régi időkből jövő sóhaja suhan el olykor-olykor 
viharos éjjeken a romok között, midőn egy-egy kő­
darab dübörögve válik meg a könyekkel áztatott vár­
falakból ! Bizony félek is ám ilyenkor édes szerkesztő 
bácsi! Be jó is, hogy az édes mamuska mellet­
tem van !

No de ne tessék hinni, hogy erre kisértetek 
járnak; csendes, békés nép lakik az én szülőváros­
kámban, ahol semmi dolguk a rósz szellemeknek.

Régi igazság, hogy nem olyan fekete az ördög, 
mint a milyenre festik. Sok téves hiedelem van el­
terjedve rólunk ott a szép síkságon. A minap is egy 
ismerősünk járt nálunk s legelőször is azt kérdezte, 
hogy hol is vannak azok a drótosok, meg a bocs- 
korosok. Pedig hát hiába kérdezte, hiába kereste, 
mert itt sem drótost, sem bocskorost nem láthatott 
s ugyancsak bámult, midőn pörge kalapu, kék mánd- 
lis, ezüstgombos, nyalka parasztlegények, csinos 
leányok, tisztes polgárok haladtak el előtte. Vannak 
a megye egy részében, nagy kalapu, bocskoros dró­
tosok is, akik bejárják a világ nagy részét s tarisz­
nyájukba sok csillogós ezüstöt hoznak haza övéik­
nek. Persze vannak köztük földhöz ragadt szegény 
emberek is, akiket a miskolczi gazdasszonyok is 
jól ismernek, de az élelmesebb rész a külföldöt ke-
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becsületes, de hibás működése miatt 
polgártársaink vagyona és élete tétetnék 
koezkára.

Mi őszinték és igazságosak akarunk lenni. 
Jó lelkiismeretünk és igazságérzetünk késztet 
annak kijelentésére, hogy a most elmondott 
eset a miskolczi tűzoltó-egylet 21 éves fenál- 
lása óta soha elő nem fordult. Az egylet veze­
tése s a tagok működése miatt senki még ekko­
ráig kárt nem szenvedett. Ámde ki tudja, mi fog
történni a jövőben ?! . . .

Éppen azért időszerűnek láttuk ez alka­
lommal tűzoltásunk ügyével bővebben foglal­
kozni. ;

Valljuk be őszintén, hogy ha tűzoltó-egy­
letünk minden tagja Szent Flóriánná válnék is, 
akkor sem volnának képesek egy olyan tűznél, 
mint a bűzavásári volt, a romboló elemet pusz­
tításában meggátolni.

Két dologra van szükségünk, hogy a tűz­
oltás ügyét városunkban rendezzük: szak­
értő tűzoltókra és vízre.

Eszünkbe sem jut arra gondolni, hogy a 
város oly számú hivatásos tűzoltóságot állítson 
fel, mint a milyen az igényeket kielégítheti. Ez 
a költség nagysága miatt ki nem vihető. Hanem 
igenis kivihető volna az, hogy a fizetéses 
tűzoltók száma a háztulajdonosok 
által fizetendő adó nagyságához ké­
pest szaporittassék. Szervezzen a város 
egy olyan tűzoltócsapatot, melynek minden 
egyes tagja szakszerűen ki legyen képezve. Le­
gyen ennek a csapatnak egy olyan parancs­
noka, a ki magas műveltséggel bir, a ki a tűz­
oltás tudományát a kis körmében bírja, szóval 
a ki minden izében szakszerű tűzoltó. Egy ily n 
tekintélyes állás szervezését ma már városunk 
tűzoltási ügye okvetetlenül megköveteli. Legyen 
ennek a parancsnoknak állásához mért 
fizetése és rangja az önkéntes tűz­
oltó-egylet kebelében. Lehetne ő p. o. 
az ö. t. egyletnek is akár fő-, akar egyik al- 
parancsnoka, de mindenesetre az az ember, a 
ki tűzvész idején vezényelné az összes csapa­
tokat, vezetné a mentési munkálatokat és vi­
selné az oltás minden tényéért a fe­
lel őssé get! Mert nagy baj ám az{ 
hogy ma az oltás munkálataiért senki 
sem felelős!

Azokat a fizetéses tűzoltókat, a kik nin­
csenek őrségen, fölhasználhatná a város más 
megfelelő (p. o. kézbesítői, rendőri sat.) szol­
gálatokra ; úgy azonban, hogy ezek vész idején 
a helyszínén azonnal jelen lehessenek.

Ez a jól szervezett csapat azonban nem 
volna elég arra, hogy tűzoltásunk ügye ren­
dezve legyen. E mellett fenn kell állania a 
maga teljességében az önkéntes tűzoltó-

egyletnek, is, melynek kebelében városunk 
tettre kész, lelkes ifjai és fér fiai szolgálnák to­
vább a tűzoltás nemes ügyét. E nélkül az egy­
let nélkül városunkban a tűz elleni védelem 
ma még el sem képzelhető. Hiszen Budapesten, 
a hol óriási költséggel mintaszerű hivatásos 
tűzoltóságot tart fenn a főváros, bizony sajno­
sán nélkülöznék az önkéntes tüzoltó-egvesü- 
letet !

• ügy ám! De azt mondja Horváth László 
főparancsnok úr, hogy mi czikkeinkkel alkalmat
orr,-,! rról-f-u-H-nnl- orra linorv 9 7, ÖukeilteS tÜZOitO-

Ámde inig ez létrejön, addig tízszer is leéghet 
a város. Addig is gondoskodnia kell a város­
nak, hogy a nyári időszak alatt minden ház­
nál elegendő viz mennyiség álljon 
rendelkezést' e.

E sorokban közlött gondolatokat, javasla­
tokat ajánljuk az illetékes körök figyelmébe. 
Nem mondjuk, hogy a mit irtunk, az szentirás, 
a ki az ügy érdekében jobbat, helyesebbet tud, 
az álljon elő ! ______

szolgáltattunk arra, hogy az önkéntes tűzoltó 
egylet kebeléből többen kilépjenek.

Már engedjen meg a főparancsnok úr, de 
mi ezt nem hisszük el. Bár mindenkor örülünk 
azon, ha czikkeinknek kellő fontosságot tulaj­
donit a közönség, de azt már még sem hitet­
heti el velünk, hogy a tűzoltó-egyletnek csak 
egyetlen egy tagja is csak azért lépne ki. 
Lehetnek olyanok, a kik keresve keresik az 
alkalmat s ezt ragadják meg ok gyanánt, hogy 
kilépjenek; de legyen meggyőződve a főparancs­
nok úr, hogy azok n e in ezért lépnek ki.

Mi azt hisszük, hogy nincs a miskolczi 
önkéntes tűzoltó-egyletnek egyetlenegy tagja is, 
a kit nem a magasztos czél iránti lelkesedés 
vitt volna az egylet kebelébe; azt hisszük, hogy 
a ki a nemes ügy szolgálatára a bajtársi esküt 
letette, azt nem a hiú csillogás, a parádé és 
uniformis iránti szeretet vezette a szent zászló 
alá, hanem a tettvágy: szolgálni a „közjóért 
becsületből“. A kik ilyen érzelemmel leptek az 
egylet kebelébe s a kiket az ügy forró ^szere­
tető tartott ott benn évek hosszú során át és a 
kiknek testét férfiúi erő, leikét a szent czél 
iránti buzgalom még ma is áthatja; azok a 
mi szerény bírálat u nk miatt nem 
hagyják ott azt a zászlót, melynek 
szolgálatában annyi örömteljes és 
vészes napokat éltek át! Nem hagyják 
ott, hanem okulva a tapasztalatokon, újult erő­
vel, fokozott lelkesedéssel szolgálják tovább a 
szent ügyet.

Szóval minket a tűzoltó-egylet további fen- 
áliásának ügye aggodalomba nem ejt. Maga a 
czél, melyet az egylet szolgál, van olyan szép 
és vonzó, hogy a körül városunk lelkes és 
tettrekész fórfiai mindenkor szives örömmel 
csoportosulnak. Az egyletek életében úgy szo­
kott történni: egyik jön, másik megy ; de maga 
az egylet él és virágzik, fen tartja azt a czél 
iránti lelkesedés hatalma.

Tűzoltásunk ügyének rendezésénél másik 
fődolog, mint mondottuk: a viz.

Fájdalom, a legközelebbi tűzeset alkalmá­
val is a vízhiány éreztette káros hatását. Saj­
nálatos, hogy ez ügyben cddigelé alig tettek 

Ivalamit. Várjuk nagy áhítattal a vízvezetéket!

Tisztviselők, fizetése.

resi fel s néhánynak a vagyonát bizony az alföldi 
gazda is megirigyelhetné.

Itt nálunk, Trencsénmegve alsó részén legin­
kább a tót nyelv árulja el, hogy nem vagyunk az 
Alföldön. De hát haladunk már e tekintetben is. A 
megye lelkes hivatalnoki kara testestől-lelkestől ma­
gyar ; a székvárosban maholnap nem is lehet már 
tót szót hallani s a nagyobb községekben is tért hó­
dit már lassanként Árpád apánk nyelve. Persze ne­
hezen megy a dolog, de azért megy. Csendesen, 
nem erőszakkal. Az óvodákban, iskolákban megsze­
rették a mi szép nyelvünket, csak az a baj, hogy 
sokan munkálkodnak ám azon, hogy iránta gyűlöle­
tet szítsanak. Hej, mert van ám ennek a szegény 
népnek sok testi-lelki ellensége !

A természet csak jó levegővel, pompás ivó­
vízzel, szép vidékkel áldotta meg, de az a szép hegyes 
vidék bizony csak követ s igen kevés kenyeret ad ; a 
sors pedig megverte olyan „jó barátokkal“, a kik nem 
arra tanítják, hogy miként lehet a természet mostohasá- 
gán más úton javítani, hanem szítják a gyűlöletet a vele 
működő testvérnép ellen. Sajnos, hogy ezek a ka- 
putos emberek, kikre a nép legtöbbet hallgat, meg­
mérgezik, elbutítjak lelkét. Működnek a pansláv 
urak titokban erősen, no, de hála Istennek napról- 
napra kevesebb eredménynyel.

Huh! de messze tévedtem életem történetéből. 
Engedjen meg édes szerkesztő bácsi, de hiszen, ha 
nem is súgom meg, úgyis tudni fogja, hogy ez az 
elkalandozás nem az én bűnöm. De hát kié ? No

már kérem szépen, azért szerkesztő a bácsi, hogy 
ezt kitalálja ! . .

Hol is hagytam el? A'ná! annál az öt kilónál! 
S úgy veszem észre, hogy a hol elhagytam, ott be 
is fejezhetem. Legfölebb azt tehetem hozzá, hogy 
az az öt kiló azóta megkétszereződött. Más neveze­
tes esemény alig is fordulhat elő egy olyan kiváló sze­
mélyiség történetében, a ki az idei Anna bálon ün­
nepelte meg születésének első évfordulóját Igaz, 
még a hangom erősbödött meg a szorgalmas ének­
gyakorlat folytán. (A mamuska azt állítja, hogy hoz­
zám képest Patti egy nulla.)

Tulajdonképen a szerkesztő bácsinak akartam 
csak bebizonyítani, hogy vagyok, élek s léte­
zem. Ha még többre is kiváncsi, akkor csak sies 
sen mielőbb hozzánk. Ne féljen nem fogjuk zabke 
nyérrel traktálni. Aztán érdemes ám miattam is ide 
fáradozni. Sokan állítják, tehát kénytelen vagyok el­
hinni, hogy szép kis leány vagyok ; talán még Mis- 
kolczon sincs külömb. Siessen hát édes szerkesztő 
bácsi, mert bizony-bizony elkésik. Mert hát tudja:

»Kicsiny vagyok én, majd megnövök én,
Esztendőre vagy kettőre férjhez megyek én !«

Pá, puszi, magának meg a jó miskolcziak- 
nak is!

Beczkón, 1894. augusztus 5-én. 

A másolat hiteléül:

FlórusJca

Or. Serédi Janő.

(Ltó) Hosszú idők óta keserves panaszok 
hangzanak szét az országban a tisztviselők ré­
széről. kik segély kiáltásukban azt a bért kö­
vetelik, melynél kevesebbet a munkás nem 
igényelhet; de a melyből aránylag mégis a 
szellemi' napszámosoknak jut a legkevesebb: a 
mindennapi kenyeret.

A tisztviselők vállát az újabb időben meg­
rakták teherrel s a mit a régi pátriárkáiig vi­
lágban pár szóval könnyen elintéztek, azért 
most nyalábszámra kell teleirogatui a papirost. 
Igaz, hogy mai napság már mindenki homloka 
verejtékével keresi mindennapi kenyerét, s a 
jól végzett kötelesség teljesítésének, tudatában 
bizonyos erkölcsi jutalom rejlik, de az már 
méltánytalanság, hogy a terhek növekedtével 
nem tart egyenletes lépést a javadalmazás.

A teendőket, a felelősséget, rohamosan 
szaporítják, de a tisztviselők fizetésének fel­
emelésétől annyira idegenkednek és elfeledkez­
nek, hogy az jobbadán ma is abban az összeg­
ben van megállapítva, mint volt évtizedekkel 
ezelőtt.

A nemzeti élet egész vonalán megváltoz­
tak pedig azóta a megélhetési viszonyok, az 
igények napról-napra fokozódtak, az élelmi 
czikkek megdrágultak, szóval a megélhetés fel­
tételei súlyosabbakká váltak. Ma már minden 
köztisztviselőtől megköveteli a társadalom, hogy 
intelligens emberhez illő módon éljen, ruház- 
kodjék,.a művelt társaság szórakozásaiban részt 
vegyen, hogy honnan teremti a szükséges 
anyagi eszközöket, azzal nem törődik senki, 

i És ebből következik aztán két dolog: neveze­
tesen az egyik rész addig csinálja az adóságot, 

i míg hitele végkép ki nem merül s az anyagi 
és erkölcsi romlás és tönkre jutás után vigasz- 

I tálán nyomorban áll, nyomorba jut, mig a má­
sik rész visszaélésre vetemedik, az égetően 
szükséges pénzt tiltott utón igyekezik megsze­
rezni s ezzel aztán nemcsak magát, de egy 
egész ártatlan családot dönt a fekete gyalázatba.

Az a rettenetes korrupczió, mely a hiva­
talnoki karban évtizedek óta fekélvesiti meg 
az erkölcsöket, túlnyomóan onnan származik, 
hogy a társadalom által támasztott igényekkel 
szemben nem áll elég arányban a fizetés.

Az erősebb jellemű tisztviselő, a kit az 
eladósodástól és a bűntől képes megóvni morá­
lis érzéke, a lehető legsivárabb nyomorban ten­
geti életét s ez a vigasztalan helyzet megmérgezi 
kedély világát, lelkének egyensúlya megtörik, 
kivész belőle minden nemesebb törekvés, oly 
érzéketlen géppé válik, mely eldöczög ugyan 
hivatalos utón, de hivatalos működésében nincs 
semmi köszönet, mert ez a működés egy el­
csigázott léleknek paraucsszertí működése.

Nem lehet tehát csodálni, hogy a tisztvi­
selők panasza már hangos zúgolódássá vált s 
magában a közvéleményben is gyökeret vert 
azon biztos és való tudat, hogy a helyzet 
tarthatatlan.

Maga az állam vette kezébe a kezdemé­
nyezést, hogy a tisztviselők nyomasztó hely­
zetén javítson s nincsen egyébb hátra, mint­
hogy nyomába lépjenek a városok és közsé­
gek, hol a tisztviselők javadalmazása a szó 
igaz értelmében szégyenletes és csakugyan a 
„bér“ alacsony színvonalán áll.

Már pedig, ha megköveteljük a köztiszt­
viselőtől, hogy kellő képzettséggel bírjon, ha 
megvárjuk, hogy kötelességének pontosan, hí­
ven és becsülettel megfeleljen, tisztakezíí gon­
dozója legyen a közvagyonnak, akkor szolgá­
latáért is adjunk tisztességes fizetést, mert meg 
van Írva: „méltó a munkás a maga bérére“. 
Tisztességes, becsületes közigazgatást óhajtunk
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mindannyian, de ez csak úgy lesz elérhető, ha 
tisztviselőink számára biztosítjuk a tisztességes 
megélhetést s megóvjuk őket annak a kény­
szerétől, hogy tiltott úton szerezzék meg ma­
goknak a mindennapi kenyeret.

Sajnos tünet azonban, hogy a köztisztvi­
selők legelnyomottabb és legnagyobb nyomor­
ban tengődő osztálya: tanítóink anyagi hely­
zetének javításáért nem hallunk egy oldalról 
sem háborító hangot.

Mikor derülnek fel a köztisztviselők »jobba 
napjai?

Nehéz a kérdés — nehéz a felelet!

— Eljegyzés. szirmai asszonyok elbeszélték 
vményi szerelmi történetet. Erre a

Műnk Franeziska kisasszonyt, j szerelemből baj lett. A szi 
özv. Műnk "Károlyné t, polgári birtokosnő kedves le- otthon a böszörményi sze 
ánvát eljegyezte Dr Nemén vi Vilmos kassai jó- szirmai tét fiák nagyon telhaborodtak s elhatároztak, 
anyac eljegyezte u,. hogv feleségeiket nem küldik többé Böszörménybe,

hrn- m maguk mennek oda a káposztával. A böször­
ményi próféta pedig nagyon elbúsúlfca magát e hatá­
rozat miatt. Vá'-ta, mpról-napra várta: mikor jön 
már a szirmai szép asszony ? De bizony az csak nem 
jött.!... „No, ha ő nem jön — mondotta nagy elha­
tározással — akkor én megyek Szirmára !“ És csak­
ugyan a napokban a böszörményi próféta el is jött 
Szirmára. Van ott Szirmán egy Szabó József nevű 
parasztember. De miután Szirmán igen sok Szabó Jó­
zsef nevű parasztember van, a többitől való megkü- 
lömböztetés végett mondjuk ki, hogy ez a „bolond 
Szabó József.“ a ki észbeli fogyatkozása miatt már 
több Ízben volt a miskolczi köz kórház elmekóros osz­
tályának a lakója. No hát ez a Szabó József, a ki

HÍREK.

— ö felsége a király születése napjának 64-ik 
évfordulóját Miskolcs város polgársága és katonasága 
.... uralkodó iránti tisztelet és szeretet meleg érzeté­
ül ünnepelte meg. Előző estén vig katonazeneszo 
iárta be városunk utczáit, s a születésnap évfordulója 
i ,rl reggelén ismét zeneszó jelezte, hogy az ország 
* v örömünnepet ül Reggel 8 órakor a lovassági 
katonai gyakorlótéren taborimise volt összes kato­
náink s a'polgarség nagy zömének részvételével. A 
rafge folyamán a katonai zenekar Kachler karnagy 
,aiát szerzeményű miséjét játszotta saját vezetese 
mellett. A katonaság három Ízben diszsortüzet adott. 
\ mise végeztével defelirozás volt Cronenbold 
lova</altábornagy előtt. Délczeg, szép magatartásu 
honvédéink vonultak első Ízben az exelleneziás űr 
előtt, követve a bakák, vadászok és huszárok által. 
__ A Kossuth-utczai ref. ujtemplomban d e. 9 óra­
kor vette kezdetét az ünnepi istentisztelet, melyen
részt vettek: Báró Vay Béla főispán vezetése mel­
let a megyei tisztikar, Soltész Nagy Kálmán pol­
gármester vezetése mellett a városi tisztikar, a ref. 
egvház lelkészt, a ref. főgymnasium tanári kara s 
nagyszámú közönség. Itt Tóth Dániel espereslelkesz 
mcmdott szép imát, kérte a királyok királyát hogy 
a boldogság kutforrását nyissa meg, tegye boldoggá, 
nagvgyá és dicsővé a magyar királyt és hazát. Kérte, 
hoav 'e sokat szenvedett hazánkat, ha már ezeréven 
át/annvi vész és vihar között megtartotta, tartsa 
metr tovább is az idők végtelenségéig! — 10 órakor a 
mindszenti lóm. kath. és az izraeliták templomában 
tartattak a hálaadó istenitiszteletek. Amott B1 a- 
zsejovszky Ferencz apát-plébános végezte a mi­
sét nagy segédlettel, emitt Rosenfeld Mayer fő­
rabbi mondott buzgó fohászt. Déli 1 órakor a „Seper 
szálloda“ nagytermében a helyőrségi tisztikar ban­
kettet adott, melyen vármegyénk fejei is részt vettek.
A királyra a felköszöntői Cronenbold Ferdinand 
altábornagy mondotta, melyet állva hallgattak végig 
a megjelentek. Háromszoros „hoch“ és „éljen„ fel­
kiáltások hangzottak a felköszöutő elhangoztaval, 
melyre a katonai zenekar hatalmas tussal és a „Gott 
erhalte“ eljátszásával válaszolt.

_ Szent István napját városunk közönsége ke­
gyelettel ünnepelte meg. A minoriták templomában 
tartott fényes misén ájtatos közönség vett reszt. A 
mise folyamán Rácz Gizella, M ihaiov ics Ilonka, Göezí 
Milka, Fodor Ilona, H radii MUka, _ Holubek 
Ilona, Csorba Paula kisasszonyokból es több térti - 
bői álló ének- és zenekar működött közre líradil 
Viucze vezetése mellett. Hayden f. dúr miséjét adtak 
elő Schubert Ave-Mária betétével.

~ Ki lesz a kerületi főgondnok ? A tiszáninneni
er. ref. egyházkerület községeinek szavazatát szep­
tember hó 1-én bontja fel az erre kiküldöttt bizott­
ság Miskolczon, a püspöki lakban. Akkor tehát meg­
tudjuk hogy nyolez vármegyének bizalma kit ültet 
a díszes főgondnoki állásba, ügy értesültünk, hogy 
kisebb-nagyobb szavazatot kaptak: Mocsáry Lajos, 
Bern át lT Elemér, Tisza István és Szilágyi 
Dezső igazságügy miniszter, de a szav azatok túlnyomó 
többsége báró Vay Béla megyénk főispánja nevével 
küldetett be. Az intéző körök abban a véleményben 
vannak, hogy báró Vay Béla valóságos belső titkos 
tanácsos, főispánunk már az el ő szavazás alkalmával 
megnyeri az általános szavazattöbbséget. Az o meg 
választása esetén az alsó-borsodi ev. ref. egyházme­
gye gondnoki állása üresedésbe jön. Erre az állásra 
az esetben — úgy halljuk — Lengyel Sámuel 
egyházmegyei tanácsbiró, közéletünk eme kiválóan 
munkás férfi a körül csoportosulna a közbizalom.

— Uj törvényszéki birö Dr. Görgey Sándor 
szolnoki kir. tszéki bíró hasonló minőségben

nevű fiatal ügyvéd.
— Jegyzőválasztás. A'-anyós községben múlt 

szombaton történt meg a jegyzőválasztás S z epes sy 
Zsigmond főszolgabíró vezetése alatt. A képviselő­
testület csaknem egyhangúlag Tóth István szent- 
mártoni jegyzőt, Tóth Ferencz miskolczi ev. ref. ének 
tanár fiát választotta meg. Gratulálunk !

— Városunk közönsége nevében a polgármes­
ter kérvényt intézett a kultuszminiszterhez, mely­
ben kéri, hogy a polgári iskola részére megajánlott 
s eddig fizetett évi 2200 frt segélyösszeg fizetésének 
kötelezettsége alól mentse föl a várost. Városunk 
képviselőtestülete már több ízben kérelmezte ezt, de 
minden jó eredmény nélkül, most azonban reméljük, 
hogy a kultuszminiszter e kérelemnek helyt ad, mert 
a város 8 községi iskola felállításának költségeivel 
újabban nagyon meg lett terhelve.

— Miskolcz város regále számadásai. Mint ér­
tesülünk, az alispán rendeletét intézett Miskolcz város 
polgármesteréhez, felhiván ezt arra, hogy a regálé 
bevételek és kiadások tárgyában 3 évről térj esz sze 
be számadásait. A jelentés oly alakban felel meg a 
valóságnak, hogy a város részéről a regálé bevételek 
és kiadások comulative elszámoltattak ezelőtt is s a 
számadások a törvényhatóság részéről felül is vizs­
gáltattak. A megszokott keretben mozgó számadás 
a legközelebb is fel lett terjesztve a megyéhez ; itt 
azonban ez alkalommal feltűnt az, hogy a számadások 
nem speczifikáltattak s a tételek részletesen, okmá­
nyokkal nem igazoltattak, s ezért a számadások pót­
lás végett a polgármesteri hivatalhoz, illetve a fo­
gyasztási adópénztárhoz visszaküldettek azon utasí­
tással, hogy a hiányok pótoltassanak, s hogy az ira­
tokhoz csatoltassék különösen a regálébérlővel kötött 
szerződés is, mely nélkül az esetet oUadatoltuu mtg 
bírálni nem is lehet. — Hogy a számadások régibb 
időre is uterjesztetnek, az az adott viszonyok közt 
csak helyeselhető. E^en tényeket azon megjegyzéssel 
közöljük, hogy a városi ügyek körül egy kissé tágabb 
körű nyilvánosságot kellene behozni, hogy igy min­
denki azonnal tudhatná : miről vau hát szó tulajdon- 
képen. A kérdésben foglalt pótlásokat a pénztári hi­
vatal pár nap alatt el is fogja készíteni.

— Egy főszolgabíró ügye. Melczer Gyula 
alispán, Vadnay I s t v á n s.-szentpéteri főszolgabíró 
ellen fegyelmi vizsgálatot indította hajdúk fel.oga- 
dása és illetményeinek kezelése körül történt szabály­
talanságok miatt. Főszolgabírói illetékes forum előtt 
felebbezéssel élt, de a fegyelmi vizsgálat megindítása 
helybenhagyatott.

— Az Éles-féle ház kisajátítási ügye ismét
egy csigalépéssel haladt előre. Pár nappal ezelőtt 
Éles Lajos urat Nyíregyházáról egy telegramra szó

szintén gyakran járt Böszörménybe káposztával, ke-, 
belbeli barátja a böszörményi prófétának, azzal lett
meg bízva, hogy az új hitnek Szirmán propagandát 
csináljon A bolond Szabó, mikor értesült, hogy jön 
a böszörményi próféta, nyakába vette a falut, s kü- 
lönö en az asszonyok között hirdette a nagy eseményt ; 
elmondta, hogy az ő lakásán lesz majd az istenitisz­
telet, Ámde a szirmai férfiak is értesültek a dolog 
felül; nemcsak az asszonyok, hanem ők is várták a 
prófétát és az istenitiszteletet. A férfiak csapatának 
a megcsalt férj volt a vezetője és igy elképzelhető, 
minő szeretetteljes lesz a fogadtatás. Az olvasók kö­
zül sokan azt gondolhatják most, hogy a prófétát a 
férfiak a falu végén várták és lebunkózták, mint egy 
veszett kutyát. De nem igy történt. Senki sem tudta 
a próféta megérkezésének idejét, csak a bolond Szabó, 
a ki a miskolczi vasúti állomásra jött elébe s éjnek 
idején mentek be a faluba. A próféta egész álló nap 
ki sem dugta az ábrázatját a bolond Szabó lakásá­
ból. A bolond Szabó azután az asszonyoknak titok­
ban megsúgta, hogy itt van a próféta, este 9 órakor 
lesz az istenitisztelet. De hát vájjon maradhat-e az 
titokban, a mit tiz asszony tud ? Bizony megtudták 
ezt a férfiak is és ők is nagyban készültek az isteni­
tiszteletre, Eljött a 9 óra. A próféta az asztal mellé 
ülve olvasta a bibliát. Az asszonyok lassanként gyü­
lekeztek, leültek a lóczára, padlókra és hallgattak. ^ 

— Atyámfiái ! — szolt a próféta — hallgassá­
tok Jakab apostol közönséges levelét: . . . „Ne té- 
velyegjetek szerelmetes atyámfiái . . . alázatossággal 
vegyétek be a beoltatott beszédet, mely megtartja a 
ti lelkeinket . . . Békességesek legyetek és erősítsé­
tek meg a ti sziveiteket, mert . . . ime a bird az ajtó 
előtt áll“.

— Itt állok, akasztó favirága — szólt a meg­
csalatott férj az ajtóból — mint birád, hogy meg­
adjam gonosz cselekedeteid jutalmat . . .

A próféta megretten a zordonarczú férfiak lát­
tára, a kik botokkal és oéplőkkel felfegyverkezve ott 
állának az ajtóban és rohannak vala befelé. Nem so­
kat gondolkozott tehát a próféta, — látván a ve- 
szélvt —- hanem a nyitott ablakon, miként egy macska 
kiugrott és — futott, a mint csak lábai engedtél. 
A férfiak utánna ... de a gyorslábú prófétát nem

-----—j- - , , érték utói az — valószínűleg — meg sem állt a
lilotta magisztrátusunk elé, mindenesetre azért, hogy ’vaguti ánomá8ig. A fővárosi lapok tisztelt
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tszékünkhöz helyeztetett át, az itt újonnan rendsze­
resített bírói állasra s hivatalát múlt szombaton fog­
lalta el. Görgey urat sok érdek és sok kellemes visz- 
szaemlékezés köti városunkhoz, hol az alsó és közép­
iskolákat végezte, s hol oly sokan emlékeznek rá, 
mint ügyes tánezrendezőre, kiváló tehetségű zenészre.

— Kinevezés. D un ay Sándor eddigi segédta­
nító a miskolczi kereskedelmi és polgáriskolához a 
X-ik fizetési osztályba rendes tanítónak ne­
veztetett ki.

megkérdezzék tőle, hogyan adja a házát, Ha ezzel a 
házzal is olyan szerencsésen fogunk járni, mint a 
Kovácsnééval, úgy előre is örvendezhetünk. Azonban 
reméljük, hogy itt a múlt eset intő példát fog adni, 
annyival inkább, mert a város már a saját kárán ta­
nulhatott. De az a kérdés : mi lesz hát ennek a ház­
nak a kelvével? s mit fogunk csinálni a klastrom- 
térrel, mely évek óta áll a város rendelkezésére s 
másra sem használ tátik, minthogy ötször egy érben 
a magyar szabók ütnek rajta országos vásárt, pedig 
ezelőtt 6 évvel mindenki azt gondolta, hogy az a 
hely szépen parkírozva lesz s üdülő helyül fog szol­
gálni. Vagy talán a népkertnek nem akarunk kon- 
kurrencziát csinálni ?

— A szirmai nazarénusok. Már egészen hozzá 
vagyunk szokva, hogy Miskolczról az utóbbi időben 
egyes hírlapi tudósítók vad es keptelen meseket 
tartalmazó közleményekkel ansztja* el a fővárosi 
Inm'kat És isv nem csodálkozunk azon sem, bogy a 
Zmbaion megjelent fővárosi lapokban a* a furcsa 
mese van leírva, hogy Szirmán av eges v. r e i or- 
mátus v állá au lakosság uazarenus lett. 
Ha ezt a furcsaságot a tőlünk távoleso varmegyék­
ben olvassák, szóról szóra elhiszik. Itt Miskolczon es 
a környékén pedig csak jót nevetünk rajta. Mert az 
egész igazán nevetni való. A dolognak a hübnere ez 
A8 szirmaiak, mint nagy káposztateruieloz több al­
földi városokkal összeköttetésben ál anaK. halmosén 
az asszonyok gyakran megfordulnak Hajdu-Na; ,011 
Böszörményben stb. így történt, hogy a sz.rma, usz­
onyokat a múlt évben Böszörményben az odavaló 

Q „ a r p n 11 H n r ó f é t a istentiszteletre hívta meg. 
L asszonyok eLentek és gyönyörűséggel hallgatták 
a próféta szavait. A próféta - mint mondjak - 
nagyon szemre való férfiú és így nem csoda hogy 
a szirmai hölgyek egyikének nagyon megtetszett. 
Már m“st holtan az a próféta, ha már egyszer na- 
zárénus, a ki ellent tudjon allam a szép szemek csu-
bÍt“nakszépA SÍ'/* miküMik

—'fögszebb^asszony^Szirinán. Hanem hit ebből a

tudósítói tehát az igazságnak megfelelőbb dolgot cse­
lekedtek volna, ha ők is „A próféta futása* 
czim alatt ugyanezeket írták volna meg. Szirmán 
egyébiránt minden nyugodt. A bolond Szabón s né­
hány fanatikus vén asszonyon kívül az uj hitnek 
nincsen hive. A refora^átusok csak úgy járnak a 
templomba, mint ezelőtt.

— Gyújtó villám. Vasárnap, azaz aug. 19-én 
nagy esőszakadás örvendeztette meg a kápolnaiakat. 
De° az öröm csakhamar siralommá változott, mert a 
nagv csat.tanásra félrevert harangok kongása jelezte, 
hoo-y tűz van, gyújtott a villám. Illés Sándor István 
csűrébe csapott s rövid fél óra alatt négy más csűr 
is a lángok martaléka lett összes takarmány és szalma­
készlettel. Csodálatos, hogy a villám mig Sándor Ist­
vánnak 2 tinóját is megsebesített,^ addig a gazda a 
ki ugyancsak a csűrbe feküdt, sértetlen maradt. S 
szerencse, hogy a falu népe azonnal talpra állott s a 
lászlófalusiak is az nnal ott termettek a vizipuskával. 
A kár több mint 5000 forint.

- - Klein Lipót ügyéhez. A B. M. K. múlt szá­
mának nyílttéri rovatában K l ei n Lipót valót­
lannak állítja azt, hogy a hazatéri tűz alkalmával 
nem akarta megengedni, hogy kutjáról vizet vigyenek, 
s hotry csak akkor nyitotta ki kapuját — a mikor 
erre a közönség által kényszerítve lett. Érre vonat­
kozólag azt jegyezzük meg, hogy Klein Lipót úrnak 
általunk leírt ténykedését szavahihető emberek 
most is igazolják, s megmaradnak azon állítá­
saik mellett, a melynek nyomín a czikk íratott. ^ A 
czikkiró nem az az ember, akivel Klein Lipót „jót“ 
tehetett volna, mert nem is ismeri és Klem 
Lipótnak „jót“ tenninem szokás a. Klein urat 
csak arra kérjük, hogy a szomszédait és ismerőseit 
kérdezze meg: mint vélekednek jósága és 
magaviseleté felől?!! Ezzel a dologgal pedig 
többet foglalkozni nem akarunk.

— Helybeli izr. tanítónál, kinek neje oki. taní­
tónő, intelligens családból való két gyermek teljes el­
látásra felvétetik^ hol azok zongorában, franczia 
nyelvben oktatást nyerhetnek és a leggondosabb ne­
velésben részesülnek. Hol ? megmondja a kiadóhivatal.
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iskolai évre a tanulók szeptember hó 1. ^3. es 4-eiísüuíuí Bv„ „ t«»»— ^. ptember ho 1. 8. es 4-en 
délelőtt 8—12 óra között vétetnek fel. Szept. 1-en 
8-9 csakis a II. osztályba, 9-11-ig az I. osztályba 
és 11 -12-ig a III. és IV. osztályba lesz a beiratas, 
szept. 8. és 4. napján egyszerre minden osztályba. 
Helybeliek a vidékiek fölött előnynyel bírnak.

Az iskolai év megnyitása szept. ho 5-en réggé 
8 órakor az összes ifjúság részvételével em »aincte ' 
vei történik. Az előadások szept. 5-én megkezdődnek.

Az I. A. és B. osztályok javító, pótló es fel­
vételi vizsgálatai aug. 80-án, a többi osztályoké aug. 
81-én d e 8 órakor ejtetnek meg. Az írásbeli ma­
gánvizsgálatok aug. 29-én és a szóbeliek 30-án lesz­
nek. A javító vizsgálatra az iskolai bizonyítványokkal
kell megjelenni. . ,, ,

Szept. 1-től szept. 10-ig az igazgató, a tanév
két első havában a tankerületi főigazgató, azontúl pe- 
dia a vallás- és közoktatásügyi minisztérium vehet 
fef valamely tanulót utólagosan, mindig a kesedelem
szigorú igazolása alapján,

A felvételre okvetlenül szükséges, hogy a tanu­
lók szüleik vagy azok helyetteseim k kíséret eben irat­
kozzanak be az igazgatónál és az osztály főnököknél.

A gvmnasium első osztályába csak oly növen­
dékek vétetnek fel, kik életük kilenczf dik évét már 
betöltötték, és vagy arról, hogy a népiskola negv 
alsó osztályát jó sikerrel végezték, nyilvános népis­
koláktól nyert bizonyítványt mutatnak elő, vagy fel­
vételi vizsgálaton igazolják, hogy hasonló mérvű kép­
zettséggel'bírnak. Ezen felvételi vizsgálat dija 10 írt.

Ezenfelül szükséges, hogy minden belépő ta­
nuló az előbbi évről szóló iskolai és születési bizo- 
nvitványát is magával hozza. A gymnasiumunkba elő­
ször belépő tanulók feltétlenül tartoznak hiteles or­
vosi bizonyítványt felmutatni arról is, hogy életük 
12. évéig újra beoltattak, vagy öt éven belül 7—12. 
év között, sikeresen beohva lettek, vagy 7 12 év
között való ágos himlőt állottak ki.

A párhuzamos I. osztály a jövő 1894/95 tan­
évben is fenn fog állani.

A magántanulóknak az év elején az igazgató­
nál jelentkezniük kell és igazolniok, hogy hol töl­
tötték a közvetlenül lefolyt iskolai évet és mi okból 
akarnak magántanulók lenni.

Minden tanuló fizet 24 frt tandijat. Azonfelül 
fizet mindenki 3 frt felvételi díjat, 50 krt ifjúsági 
könyvtárra, 70 krt értesítőre, 50 krt énekre, 60 krt 
apróbb tanszerekre. Ezen 5 frt 30 kr. alól, me i vet a 
beiratáskor kell lefizetni, senki sem menthető fel. de 
az egész tandíj bármily vallásu tanulónak elengedtetik, 
ha szegény s ha minden tárgyból legalább „jów ér­
demjegye van. ,

A" jó erkölcsű s legalább elégséges előmeneteli 
szegény tanulók valláskülömbség nélkül folyamod­
hatnak ingyen tankönyvekért és tanszerekért szept. 
4-ig. Melléklendő a legutóbbi bizonyítvány és a sze­
génységi bizonylat. A folyamodványok a miskolczi 
kir. kath. gymnásium segély egy leiének választmányá­
hoz czimzendők, de az igazgatóhoz nyújtandó be.

Azon kosztadók, kik kötelezettséget hajlandók 
vállalni a tanulók viseletéért és tanulásáért, e hó 
végéig jelentkezzenek az igazgatónál.

Miskolcz, 1894. aug. 20.
Polgár György. kir. igazgató

A tiszáninneni evangélium szerint reformált
egyházkerület miskolczi felsőbb leánynevelo intézeté­
ben és az ezzel kapcsolatos elemi osztályokban a

iövő 1894/95-ik iskolai évre a beiratás szeptember 
1-ső napján megkezdődik. A felsőbb leányiskola 
első osztályába fölvétetik valláskülömbség nélkül 
mindazon növendék, a ki életkora 10, évét be töl­
tötte s az elemi iskolák negyedik osztályából ren­
des, hiteles bizonyítványt mutat fel.^ A kiknek ilyen 
bizonyítványuk nincs, felvételi vizsgát tesznek. A fel­
sőbb leányiskola második osztályába fölvétetnek azon 
növendékek, kik valamely felsőbb leányiskola, vagy 
polgári leányiskola első osztályát sikerrel végeztek 
s erről bizonyítványt mutatnak fel. Minden követ­
kező osztályba való fölvételnél az előző osztályokról 
szóló bizonyítvány szükséges. Minden növendék tar­
tozik egyszersmind, törvény értelmében a himlőol­
tásról szóló bizonyítványt is csatolni. Az internátus­
bán a növendéKek szeptember 3. 4. 5, 6. napjain he­
lyeztetnek el. A beiratás szeptember 1-től 8-áig tart. 
A felvételi és javító vizsgák augusztus 30-31-ik nap­
jain lesznek. Miskolcz, 1894. aug. 18. Tóth Pál igaz­
gató. _______

tem működő tüzoltó-bajtársak ernyedetlen és kitartó 
szorgalma, nemkülönben a Kronenbold altábornagy 
ur ő exelenfiája által személyesen rendelkezésemre 
bocs áj to tt számos katonaság hathatós közremäköde- 
sével, nem mint tévesen állíttatok, hogy a tűz csak 
másnap déli 11 órakor volt lokalizálható, mert azon 
vonalon is hol csekélységem vezényelt, mar ej tel 
után 2 órakor a tfiz teljesen lokalizálva volr, 
úgy, hogy csakis a visszamaradt zsarádot kellett le­
oltani. Ezzel tartoztam az igazságnak. Toljes tiszte­
lettel maradván Miskolcion, 1894. augusztus ho 17.

Alázatos szolgája
Szombathy József,

* t. főparancsnok.
Ezen hozzánk, t. hó 17-én érkezett czikket a 

18-án megjelent lapban helyszűke miatt nem tehet­
tük közé. Szerit.

Felelős szerkesztő és laptnlajdonos: Dr. Németh Imre. 
Kiadó : Wesselényi Gésa.

A közönség köréből.*)
Tekintetes szerkesztő út !

Folyó év í ugusztus hó 12-én éjjeli 11 órakor 
történt tűzesetről a Szabadság-ban, illetve augusztus 
15-én 65. f. szám alatt hozott közleményben csekély 
személyem is felemlittetik, s az mondatik, hogy :

„A tűzoltás körűi lankadatlan buzgósággal mű­
ködött Szombaty József t. főparancsnok, ki megjele­
nése után azonnal átvévén a vezényletet, a tűzoltók 
között uralkodó fejetlenséget megszüntette. E kiváló 
szakképességgel bíró férfiú parancsának azután a 
tényleges parancsnokok is engedelmeskedtek“. Az 
mondatik továbbá: „Hogy a tüzet lokalizálni csak 
hétfőn délben sikerült.

Midőn a tűzhöz értem, lettel sőbb is igyekeztem 
a tűz állásáról és terjedelméről tudomást szerezni, 
ennek tud’ával, kötelességszerűleg felkerestem a tény­
leges főparancsnok Horváth László urat, hogy a 
teendőkre nézve megbízását átvegyem, világosan ki­
tűnik ebből, hogy a főparancsnok urnák mindenről 
volt tudomása, ott pedig, hol a teendőket, szabály­
szerűen és szakképzetten osztják ki, a mondott fejet 
lenség nem állhat elő. Tehát a kellő utasítással el­
látva, rögtön megkezdettem működni s a bősz elemmel 
szembeszállni, munkálkodásom nem volt valami bri­
liáns s uem kecsegtetett rögtöui eredménynyel, látva 
a tűz folytonosan és hihetetlen nagyságban! terjedé­
sét, különösen hol én vezényeltem, még is, a mellet-

*)E rovat alatt a közérdekű felszólalásokat díj nélkül 
közelink, de azokért a felelősség a beküldőt terheli. Szerk.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget teljes tisztelettel értesíteni, mikép édes anyám
özv. Bodnár Jánosnétól teljesen különválva saját ez égem alatt Miskolcion, a Kandia-utcza 2-ik
számú házban (a magyar szabó és csizmadia-színnel szemben)

I JI Van Szerencsem (
I a helybeli és vidéki 
I n. é. közönségnek 
I úgy az iskolai év, mint az őszi 
'• szezon beálltával becses figyel­

műkbe ajánlani
évtizedek óta fennálló nagy

lábbeli-raktá'ramat,
hol j * anyagból készült, tartós és finom 
kivitelű férfi-, fiú-, női és gyer- 
mek-czipők és csizmák, még a
legkényesebb igényeknek is megfelelve, 
dús választékban kaphatók. 2-5

Maradok teljes tisztelettel

IDeidenfeid Wiüsc
lábbeli-nagykereskedő Miskolcz,

a Seper-nagyszállodával szemben.

■üzletet
Teljes erőmmel oda fogok törekedni, hogy igen tisztelt vevőim üzletemben a kívánalomnak 

minden tekintetben teljesen megfelelő ruhanemüeket a legolcsóbb árban szerezhessenek.
Midőn magamat becses jó indulatokba ajánlom, maradok tisztelettel

kész szolgájuk

magyar szabó.
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■Valódi szepességi vásznak 30 rőfös 
„ „ siífonok „

Csipke-függönyök méterje — — —
Kitűnő fatószönyegek 65 cm. széles

90 „
99 99 99

4 frt 90 kr. 6 frt 50 kr.
5 frt 35 kr.-tól feljebb. 
13—16—19 kr.
35—33-40 
50-80—90

H-
©
P-©M

99

99

Úgyszintén a közelgő idényre gyermekek, urak és hölgyek részére nagy választékban fehérnemüek, harisnyák, kötények, ruhácskák, 
köpenyek, felöltök és öltönyök; továbbá kézimunkák minden hozzá tartozóval, hímzések, pamutok, ezérnák, csipkék, szallagok, ruhadiszek

és különféle pipere-czikkek. , . , , ,____________________________----------- Esernyők gyári raktara. ----- ■ .--------- ■ =
A midőn dúsan berendezett raktáramat a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlanám, nem mulaszthatom el megjegyezni, hogy igyekez­

tem a mai kor igényeihez megfelelőig raktáramat ügy felszerelni, hogy a n. é. közönség teljes megelégedését továbbra is kiérdemeljem.
Ajánlom magamat a n. é. közönség b. figyelmébe, kitűnő tisztelettel

BAUMGARTEN DÁNIEL: Miskolczort,
Ferenczi B. könyvkereskedésével szemben. 26—30
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Nyomatott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolczon.

ek (fűzők) nagy gyári raktára


